



ПОЗДРАВЛЕНИЕ

**ВРЕМЕННО ИСПОЛНЯЮЩЕГО ОБЯЗАННОСТИ
ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ Ю.А. КОВОКА
РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «СОВЕТСКАЯ МОЛОДЕЖЬ» В СВЯЗИ С 75-ЛЕТИЕМ ОБРАЗОВАНИЯ**

Сердечно поздравляю коллектив редакции газеты «Советская молодежь» с 75-летием выхода в свет первого номера.

Свою историю издание ведёт с 1939 года. Одна из самых популярных республиканских газет – «Молодёжка» всегда славилась содержательными, злободневными материалами. В её редакции начинали свой профессиональный путь многие известные журналисты, политики, общественные деятели.

Своеобразие издания состоит в том, что оно затрагивает не только острые социальные проблемы, но и вопросы, связанные с интеграцией подрастающего поколения в современную жизнь.

Высокий уровень компетентности, объективности в освещении происходящих событий, неожиданная их трактовка – всё это позволяет газете оставаться популярной, интересной и востребованной. Разговаривая с читателями на трёх государственных языках КБР, она находит у них живой отклик и поддержку.

Хотелось бы пожелать творческому коллективу быть достойными своих предшественников и оставаться верными традициям честной и правдивой журналистики.

Временно исполняющий обязанности
Главы Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

ПАРЛАМЕНТ

Сады должны стать доступнее и вариативнее

На последнем заседании весенней сессии Президиума Парламента КБР депутаты в рамках правительственного часа обсудили ход реализации в республике майских указов Владимира Путина.

Речь, в частности, шла об обеспечении доступности дошкольных образовательных организаций. В качестве одной из ключевых задач в области образования обозначено обеспечение к 2016 году стопроцентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трёх до семи лет.

Как сообщил заместитель министра образования, науки и по делам молодёжи КБР Александр Кирил, в республике услуги дошкольного образования получают 43917 детей. Согласно «дорожной карте» до 2018 года ликвидация очереди на зачисление детей в дошкольные образовательные

организации будет производиться по двум направлениям: с помощью развития муниципальных систем дошкольного образования и использования его вариативных форм.

В рамках первого направления предполагается создание дополнительных дошкольных групп за счёт реконструкции, капитального ремонта, возврата в муниципальную собственность перепрофилированных ранее детских садов, а также создания дошкольных групп на базе свободных площадей общеобразовательных организаций. – «Дорожные карты» утверждены в каж-

дом муниципальном районе республики, в рамках их реализации в 2013 году создано 3340 дошкольных мест, – констатировал Александр Кирил.

В минувшем году введено в эксплуатацию 3340 дошкольных мест. Для оснащения вновь создаваемых групп использованы субсидии из федерального бюджета в размере 9641,2 тыс. рублей. В этом году запланировано создание 4240 дополнительных дошкольных мест, в том числе путём строительства семи дошкольных образовательных организаций на 1020 дошкольных мест. (Окончание на 2-й с.)

ЗАКОН

Проблемы налогообложения и закупок

В Управлении Генеральной прокуратуры Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе состоялось заседание межведомственной рабочей группы по вопросам защиты прав предпринимателей.

На заседании, прошедшем под председательством начальника управления Алексея Цуканова, рассмотрены результаты анализа законодательства субъектов СКФО, регулирующего предоставление средств государственной поддержки для развития малого и среднего предпринимательства, а также итоги проверки исполнения Главным управлением МВД России по СКФО требований законодательства при наведении в хозяйствующие субъекты запросов о предоставлении информации и обоснованности проведения иных главных оперативных розыскных мероприятий по делам экономической и корпоративной направленности.

При обсуждении плана на второе полугодие упомянутой рабочей группы в КБР Пшикан Таов предложил межведомственной рабочей группе рассмотреть проблемы реализации федерального законодательства в сфере налогообложения и закупок товаров, работ и услуг.

В соответствии с изменениями, внесёнными в Налоговый кодекс, с 2015 года предприниматели, использующие специальные налоговые режимы – упрощённую

систему налогообложения и единый налог на вменённый доход, будут уплачивать налог на имущество организаций в отношении объектов недвижимости, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость.

Такая норма закона введена для того, чтобы не допустить вынужденного банкротства компаний из-под налогообложения торговых площадей путём реверсирования этих компаний на предприятия, использующие упрощённую систему налогообложения. Однако кадастровая стоимость зачастую выше рыночной, что влечёт увеличение налоговой нагрузки для организаций-плательщиков единого налога на вменённый доход, а также для организаций, работающих по упрощённой системе налогообложения. Это может привести к ухудшению условий ведения предпринимательской деятельности, «выдавливанию» законопослушного бизнеса в «тень».

Следует провести тщательный анализ последствий принятия налоговых изменений и обсудить результаты для выработки консолидированных предложений, не допускающих ухудшения делового климата в регионе, – считает П. Таов.

Необходим также анализ правоприменения и нового федерального закона о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. С одной стороны это позволит установить, все ли государственные заказчики в полном объёме готовы реализовать представленные полномочия по осуществлению закупок, с другой – выявить «узкие места», содержащие коррупционную составляющую.

Многие предприниматели уже столкнулись с искусственным усложнением условий аукционов. Сокращение сроков заказа, требования к количеству, качеству, потребительским свойствам товаров и услуг, которые порой меняются чуть ли не в последний день подачи заявок, заведомо ставят в невыгодное положение организации, не успевающие сориентироваться в новых правилах.

Межведомственная рабочая группа по вопросам защиты прав предпринимателей Управления Генеральной прокуратуры РФ в Северо-Кавказском федеральном округе приняла предложения бизнес-омбудсмана П. Таова к рассмотрению.

Ирина БОГАЧЕВА

ВОСХОЖДЕНИЕ



Здоровый почин братьев Ольмезовых

Пятеро братьев, среди которых двукратный покоритель Эвереста, руководитель Федерации альпинизма, скалолазания и спортивного туризма КБР Абдул-Халим Ольмезов, покорили Эльбрус по традиционному маршруту. При этом самому младшему из братьев 50 лет, а старшему 66. Исмаил, Абдурахман, Абдул-Халим, Абдул-Керим и Абдул-Халид – сыновья Мукада Дагивовича Ольмезова, весьма почитаемого и авторитетного в Эльбурском районе человека.

Штурмовать вершину Эльбруса с братьями Ольмезовыми отправились сыновья Исмаила Ахмет и Далгат – молодые, но уже достаточно опытные гороскоподлетели. Поддержку Ольмезовых в этой акции и их друзья – троекратный чемпион мира по альпинизму среди молодёжи 1993 года, а ныне тренер Исмаил-Бозиев и предприниматель из Чегема II Аслан Тумов.

Альпинисты успешно вззошли на высочайшую точку Европы и благополучно спустились на полпути Азы, где их уже ждали туристы и спускающие журналисты. Исмаил Бозиев в беседе не скрывал восхищения по поводу великолепной физической формы братьев Ольмезовых и добавил, что такие акции, направленные на пропаганду здорового образа жизни среди молодёжи, нужно проводить регулярно. С каждым годом молодых альпинистов, посещающих Приэльбурье, становится всё больше и больше.

пресс-секретарь местной администрации
Эльбурского муниципального района.
Фото Жамала Хаджиева

ЭКОЛОГИЯ

ЛЕОПАРД ВЕРНЁТСЯ ВО ВСЕЙ КРАСЕ

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ ВОШЛА В ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОЕКТ ПО СОХРАНЕНИЮ КРУПНЫХ КОШАЧЬИХ В РОССИИ, КОТОРЫЙ ОБСУДИЛИ НА СОВЕЩАНИИ В ГОРСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ АГРАРНОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ВО ВЛАДИКАВКАЗЕ.

В его работе приняли участие представители министерства природных ресурсов и экологии РФ и Кабардино-Балкарии, представители пяти регионов Кавказа, директора природных парков, сотрудники заповедников и учёные, сообщили в пресс-службе министерства. Вместе с министром природных ресурсов и экологии КБР Мухтаром Газеевым в совещании приняли участие заместитель министра Аслангери Табузов, директор Дирекции особ охраняемых природных территорий КБР Руслан Паков, советник министра по экономике и инвестиционной политике Дмитрий Дибиев, и о. директор Кабардино-Балкарского государственного природного заповедника Хаджимурат Газев и и.о. директора национального парка «Приэльбурье» Малик Чочаев.

Впервые в истории проект глобального экологического фонда по сохранению крупных кошачьих будет реализован Всемирным фондом дикой природы (WWF). Общий бюджет составляет порядка 60 млн. долларов, более 12,5 млн. из которых предоставит ГЭФ. Остальные средства – софинансирование на уровне федеральных органов власти и других партнёров. Целью проекта является сохранение уникальных ландшафтов и экосистем в глобально значимых регионах России, на территории СКФО – через сохранение популяций крупных кошачьих.

Министр природных ресурсов и экологии КБР Мухтар Газев поддержал проект, началась подготовка предложений, которые войдут в программу по защите краснокнижного леопарда переднеазиатского.

Как рассказал министр природных ресурсов и экологии КБР Мухтар Газев, когда-то леопард на Кавказе занимал практически все горные территории. Сегодня переднеазиатский леопард заходит к нам через закавказские республики из северного Ирана.

– Единственный способ вернуть леопарда на Кавказ – это реинтродукция, то есть восстановление полностью исчезнувшей на данной территории популяции. Другими словами, необходимо создать комфортные условия для него на территории, – отметил министр.

В Кабардино-Балкарии зверь был неоднократно заменён евраями и местными хищниками в Вербной Балкарии, в зоне заказника «Кара Су», а также на территории национального парка. Однако в силу труднодоступности местобитания и низкой плотности вида до сих пор неисследованными остаются его численность и структура популяции. Для получения достоверной информации о наличии переднеазиатского леопарда в горах Кабардино-Балкарской Республики необходимо установить высококачественные фотопушки в местах наиболее вероятного появления этого зверя.

Реализация проекта «Сохранение крупных кошачьих в Российской Федерации» стартует в 2015 году и позволит восстановить популяцию переднеазиатского леопарда в Кабардино-Балкарии, где он когда-то обитал, – выразил надежду Мухтар Газев.

Ольга КЕРТИЕВА

СМИ

Редакторы литжурналов Северного Кавказа объединяются в совет

Обсуждение роли литературных журналов в культурной консолидации общества стало темой совещания главных редакторов литературно-художественных журналов Северного Кавказа, прошедшего в Махачкале.

Редакторы популярных изданий округа обозначили задачи, стоящие перед литературно-творческим и издательским сообществом региона. Наибольшую обеспокоенность вызывает падение интереса к художественной литературе, отсутствие литкритики как инструмента формирования и поддержки художественного вкуса, снижение уровня читательской культуры общества. Было сказано о необходимости создания единого северокавказского литературного журнала, финансируемого непосредственно СКФО под эгидой полномочного представителя Президента РФ в СКФО.

Участники совещания объявили о своей готовности учредить новую региональную независимую литературную премию «Признание», отмечающую лучшие публикации поэзии, прозы, литературной критики и публицистики в региональных изданиях. Главным итогом совещания стало предложение создать Совет главных редакторов художественных журналов России. Руководители литературных изданий считают, что он будет эффективно решать задачи в сфере развития и укрепления творческих связей представителей интеллигентной, популярной культуры, национальных культур, содействия молодым талантливым авторам, а также регулировать системное сотрудничество между республиками в области переводческой деятельности.

Марина ГЕДГАФОВА,

пресс-служба Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям

При Администрации Главы КБР
действует круглосуточная
антикоррупционная телефонная линия:
8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА

Днём: +20... +27
Ночью: +19... +23

НА СРЕДУ, 2 ИЮЛЯ

Ясно

Курс обмена валют на 1 июля 2014 г.

ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB 33.55	34.35
EUR/RUB 45.75	46.85

РоссельхозБанк

ОАО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3549

ПАРЛАМЕНТ

Сады должны стать доступнее и вариативнее

(Окончание. Начало на 1-й с.) К началу учебного года ведомство планирует ввести в эксплуатацию детские сады на 200 мест в Нальчике, Нарткале, Прохладном, Каменномостском, Жеметале и Верхнем Курпе. На всех строящихся объектах завершены подготовительные работы. С начала года сверх запланированного дополнительно создано 667 дошкольных мест на базе образовательных организаций Урванского, Терского и Чегемского районов. Напомним, что координацию мероприятий по строительству объектов дошкольного образования осуществляет Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства КБР.

Согласно аналитическим данным профильного министерства и местных администраций муниципальных районов, городских округов существует возможность создания 2155 дополнительных дошкольных мест на базе образовательных организаций республики путём реконструкции и капитального ремонта. На эти цели из федерального бюджета направят 203736,6 тыс. рублей, из республиканского – 50933,9 тысячи. В ведомстве полагают, что указанные меры позволят выполнить положения майских указов до 2016 года.

Одна из задач, поставленных Президентом РФ Владимиром Путиным перед органами исполнительной власти, – создание необходимых условий для внедрения электронной очереди в дошкольные образовательные организации. По словам Александра Кирина, с 1 января приняв заявления для постановки очереди в дошкольные образовательные организации осуществляются в электронном виде. Регистрация заявлений ро-

дителей в информационной системе проводится муниципальными администраторами информационной системы «Электронный детский сад». В ближайшее время сформирована единая электронная очередь с учётом льготников. На функционирование данной системы в республиканском бюджете изыскано 5,345 млн. рублей. Для стабильной бесперебойной работы электронной очереди необходимо и в дальнейшем регулярно предусматривать такие же средства.

На заседании отмечено, что с этого года начнется внедрение новых федеральных образовательных стандартов дошкольного образования. Обязанность депутатов и министерства вызывает отсутствие в республиканском бюджете средств на повышение квалификации педагогических работников, в связи с чем полностью обеспечить все открывающиеся организации дошкольного образования, прошедшие подготовку к работе по новым стандартам, в этом году не удастся.

Члены президиума принимают ряд рекомендаций. В частности, Правительству рекомендовано ежегодно предусматривать в республиканском бюджете средства на программу развития дошкольного образования, а также на повышение квалификации педагогических работников дошкольных образовательных организаций. Профильное министерству предстоит завершить к началу 2014-2015 учебного года введение в эксплуатацию уже строящихся детских садов, изучить опыт регионов по внедрению вариативных моделей – семейных детских садов и дошкольных групп частных детсадов и др.

Фатима ОТАРОВА, пресс-служба Парламента КБР

ИТОГИ

В Министерстве труда и социального развития КБР на заседании межведомственной комиссии по охране труда подвели итоги месячника, объявленного в рамках Всемирного дня охраны труда с 1 по 30 апреля.

Начальник отдела охраны и государственной экспертизы условий труда Министерства труда и социального развития КБР Алий Жаптуев отметил, что впервые в республике было проведено для учащихся старших классов Майского района двенадцать ознакомительных экскурсий «Охрана труда начинается с прохода» в шести крупных организациях.

Представитель государственной инспекции труда в КБР Залим Кунжиев рассказал, что в отделе охраны труда Государственной инспекции труда поступило три обращения,

ПРАВО КАЖДОГО – ОБЕЗОПАСИТЬ ТРУД



по двум проведены проверки, по результатам которых вынесено одно административное наказание в виде штрафа.

В органы прокуратуры для привлечения к уголовной ответственности лиц, виновных в нарушении трудового законодательства,

направлено шесть материалов в связи с несчастными случаями на производстве.

В целях профилактики травм и аварий на производстве главное внимание инспекторов по охране труда было направлено на проведение комплексных обследований

предприятий, расследований несчастных случаев на производстве, проверки соблюдения порядка расследования легких несчастных случаев, предотвращение организационных и технических отступлений от установленных правил и норм охраны труда.

О финансировании предпринимательных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний рассказал представитель Фонда социального страхования РФ по КБР Руслан Энеев. По его словам, страхователи совсем не финансируют такие важные мероприятия, как приведение уровней запыленности и загазованности воздуха, уровней шума и вибрации, а также уровней излучений на рабочих местах в соответствие с государственными требованиями.

– Установление скидок и надбавок к страховому тарифу – это не что иное, как механизм экономического стимулирования страхователей к улучшению условий труда работников, а значит, снижению их профессионального риска, – подчеркнул Р. Энеев. – Стоит заметить, что при наличии в предыдущем финансовом году страхового случая со смертельным исходом, который произошел не по вине третьих лиц, скидка на очередной финансовый год страхователю не устанавливается.

Ирина ШКЕЖЕВА, Фото Камала Толгурова

АКЦИЯ

В ВОСКРЕСЕНЬЕ В САНАТОРИИ «ТЕРЕК» ПРОШЛА БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ В ПОДДЕРЖКУ БЕЖЕНЦЕВ ИЗ СИРИИ. СЕГОДНЯ ЗДЕСЬ ПРОЖИВАЮТ ОКОЛО ДВУСЮТ ЧЕЛОВЕК, СОРОК ИЗ НИХ – ДЕТИ.

Волонтеры общественной организации «Помоги ближнему», представители Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР и Регионального комитета партии «Единая Россия» привезли с собой стройматериалы на сумму 25 тыс. рублей и помогли с ремонтом помещений.

Силами общественников, к которым присоединились и сами соотечественники из Сирии, за несколько часов удалось привести в порядок две комнаты: наклеены обои, побелены потолки, проведены малярные работы. За внимательное отношение к проблемам беженцев и оказанную поддержку гостей поблагодарил Гасан Кереш. Он также обратился с просьбой организовать для сирийцев курсы русского языка. Многие из них находятся в Кабардино-Балкарии уже два года и всё ещё испытывают трудности в повседневном общении.

Инициаторы акции пообещали, что на этом добрые дела не закончатся. В ближайшее время планируется провести ряд развлекательных мероприятий и конкурсов для самых маленьких жителей санатория «Терек».

Марина МУРАТОВА, Фото Артура Елканова

ДЕЛО МАСТЕРА БОИТСЯ



В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

УНЫЛЫМ ВАЛЬСОМ...

Пленные немцев во главе с их генералами провели маршем по улицам Москвы. Операцию проводил НКВД, её назвали по имени музыкальной комедии «Большой вальс». По Садовому кольцу и другим улицам Москвы унылым «вальсом» брели около 57000 немецких солдат и офицеров. За пленными проехали полициальные машины, которые демонстративно смели с асфальта символический прах побежденной армии. Между тем воевать нам оставалось ещё десять месяцев...

Летом 1944 года в ходе операции «Багратион» была разгромлена немецкая группа армий «Центр». Уничтожены и попали в плен около 400000 солдат и офицеров. Эти потери были намного выше сталинградских. Руководство нашей страны решает продемонстрировать успехи СССР в войне, поднять дух москвичей и жителей других городов.



1 июля 1944 года. До «парада победных» остаётся чуть более двух недель. В номере «Кабардинской правды», выходящей в те годы на одном газетном листе, публиковались сводки от Советского Информбюро. Накануне в районе среднего течения реки Припять (о её существовании весь мир узнает позже, в 80-е, в связи с чернобыльской катастрофой) наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Полесской (ныне Гомельской) области – городами Петриков и Копаткевичи, а также заняли более двадцати других населённых пунктов. За 29 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 137 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 29 самолётов противника. Командир двенадцатой немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Бамлер, взятый в плен в г. Могилёв, заявил: «Я был начальником штаба оккупационной армии в Норвегии. Шесть недель тому назад меня перевели на советско-германский фронт и назначили командиром дивизии. Могилёвский гарнизон получил от Гитлера приказ любой ценой удержать город. Стремительный и бурный темп русского наступления опрокинул все наши замыслы и расчёты. Он ошеломил нас. Мы понесли тяжёлые потери. Из восьми тысяч солдат дивизи-

он осталось немногим более трёх тысяч. Русским достались огромные трофеи, в том числе вся материальная часть 12-го артиллерийского полка». Управлющий республиканской конторой «Югзаготзерно» Ф. Линник сообщил о том, что колхозы нашей республики приступили к сдаче хлеба государству: «На Прохладнен-

ском заготовительном пункте в течение нескольких дней принято более 300 тонн зерна. На Муртазовский элеватор в счёт хлебопоставок 1944 года поступило 552 центнера зерна. Массово вывозят хлеб совхозы Урожайненского района. На Котлярский заготовительный пункт первыми привезли свой хлеб колхозы Майского райо-

Пионеры в этих колхозах проводят большую работу по сбору колосьев на уборке ячменя. Ежедневно они собирают до 4-5 центнеров зерна, тем самым способствуют значительному уменьшению потерь зерна при уборке и помогают колхозам в обеспечении Красной Армии и страны хлебом. Одобряя инициативу урожайненских пионеров и школьниц, бюро обкома ВЛКСМ постановило предложить райкомом комсомола к 5 июля организовать отряды и звенья по борьбе с потерей урожая во всех колхозах республики.

Редакция продолжала публиковать письма урженцев республике с фронта. Накануне сюда поступили письма фронтовиков, в которых они просили журналистов помочь установить связь с родственниками. С подобными просьбами обращались товарищи Горелки, Кафурев, Иванов, Дорошенко, Диглов.

Удивительно, но в те суровые годы нашлось место и критике на страницах нашей газеты. На этот раз «отличился» директор Нальчикской мебельной фабрики Аксельруд. Он сорвал госзаказ на поставку мебели в детские сады республики. Совет народных комиссаров КАССР своим постановлением «О мероприятиях по расширению сети и улучшению работы детских садов» обязал местную промышленность изготовить необходимое количество мебели для детских садов. «До сих пор к выполнению этого задания не приступлено, – пишет наш корреспондент А. Орос. – А директор фабрики Аксельруд упорно не желает выполнять это задание, в то время как мальшам в детских садах не хватает кроваток и шкафчиков».

Фронт гремел далеко от нашей республики. Жители, пережившие оккупацию, тянулись к прекрасному и хотели забыть об ужасах войны. Республиканский гос театр русской драмы в городском парке давал спектакль с жизнеутверждающим названием «Будем жить» по пьесе Шенлова. С того дня прошло ровно семьдесят лет...

Анна ГАБУЕВА

НЕСТАТИЧНАЯ СТАТИСТИКА

ДО ШКОЛЫ

Дошкольное образование КБР представлено 43 самостоятельными детскими садами и 174 подразделениями, организованными в общеобразовательных учреждениях. Из них 31 дошкольное учреждение и 57 подразделений находятся в городских поселениях, 12 дошкольных учреждений и 117 подразделений – в сельской местности. Всего организована 1581 группа на 36780 мест.

В учреждениях дошкольного образования воспитываются и обучаются 44 тысячи детей, из них 27 тысяч – в городских поселениях, 17 тысяч – в сельской местности.

В республике сохранена сеть одоорительных дошкольных групп компенсирующего вида: для детей с дефектами слуха и речи – 14 групп, опорно-двигательного аппарата – 4.

В 2013 году на 100 мест в дошкольных образовательных учреждениях приходилось 120 детей, 60,2% детей в возрасте до шести лет посещали дошкольные учреждения, в городах – 76,5%, в сельской местности – 45%. На начало 2014 года более 5 тысяч детей состояли на учёте как нуждающиеся в предоставлении места в детском саду.

Реализация плана мероприятий республиканской целевой программы развития образования позволила увеличить процент охвата детей дошкольным образованием, повысить его качество, однако очередь в детсады ещё сохраняется.

На конец 2013 года в сфере дошкольного образования было занято 8,8 тысячи человек, из них около 4 тысячи – педагоги.

Во исполнение Указа от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в нашей республике приняты меры для повышения заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений. Если в 2013 году средняя заработная плата категории работников составила 16824 рубля (99,5% от заработной платы в сфере общего образования КБР), то в первом квартале 2014 года она увеличилась до 17234 рублей и осталась на прежнем уровне по отношению к средней заработной плате в сфере общего образования республики.

По данным Кабардино-Балкаржистата

ДОКЛАД

Председателя Парламента КБР Ануара Чеченова

«Об итогах деятельности Парламента

Кабардино-Балкарской Республики IV созыва (2009-2014 гг.)» на заседании законодательного органа 26 июня 2014 года

Каждый бы, пятилетие – это небольшой исторический период, который можно считать важным, насыщенным событиями и фактами года в жизни нашей республики и России в целом. В числе важных политических событий данного периода – выборы депутатов Государственной Думы VI созыва в 2011 году, выборы Президента Российской Федерации в 2012 году, юбилейные торжества, посвященные 20-летию Конституции РФ, 75-летию высшего законодательного органа и 20-летию Парламента Кабардино-Балкарской Республики, которые мы отпраздновали в 2013 году. А 2014 год войдет в историю нашей страны блестящими победами российских спортсменов на XXI зимних Олимпийских и Паралимпийских играх в Сочи, а также добровольным вхождением Крыма и Севастополя в состав России.

Депутаты Парламента КБР IV созыва старались оперативно реагировать на все вызовы времени и вносить свой вклад в дело сохранения общенациональной политической стабильности, укрепления межэтнического мира и согласия, единства народа Кабардино-Балкарии.

Возвращаясь к выборам 2009 года, следует подчеркнуть, что формирование депутатского корпуса Парламента IV созыва было проведено исключительно новой основой. Впервые в истории республики выборы в высший законодательный орган проходили исключительно по партийным спискам. В результате в Парламенте были сформированы и успешно работают следующие фракции: «Единая Россия», «Справедливая Россия», КПРФ и ЛДПР, что отражает политическую палитру нашей электората. Во-вторых, общее количество депутатов было сокращено со 110 до 72 человек, при этом уменьшился численность фракций, что привнесло на эффективность работы законодательного органа. В-третьих, была модернизирована структура Парламента IV созыва: вместо ранее существовавших восьми комитетов образовано 15, созданы новые коллегиальные органы – Общественный совет при Председателе Парламента, антикоррупционная комиссия, Экспертный совет при фракции «Единая Россия» и экспертно-консультативные советы при различных комитетах Парламента, а также, кому полагается участие всех членов высших звеньев советов за плечом к плечу.

Хочется отметить, что работа депутатского корпуса IV созыва с самого начала была нацелена на развитие экономики, реализацию социальных и иных интеграционных процессов, законодательное обеспечение трудовых и социальных прав жителей республики, повышение уровня жизни населения, устойчивый экономический рост, увеличение доходности бюджета.

С первых дней предметом нашего особого внимания стали дальнейшее совершенствование парламентской деятельности, развитие государственного строительства, поддержка местного самоуправления, повышение эффективности действия республиканского законодательства, модернизация экономики и социальной сферы. Кроме того, в этих целях нами ежегодно разрабатывались планы реализации посланий Президента России и Главы КБР, которые полностью выполнялись. В результате за отчетный период нами принято 563 закона, из них 121 новый (базовый), 431 о внесении изменений в действующие законы, 11 о признании утратившими силу законодательных актов.

С одной стороны, наши усилия были направлены на совершенствование республиканского законодательной базы и оперативное реагирование на изменения федерального законодательства, так как подавляющее большинство принятых законов предусматривает внесение изменений в действующее законодательство, с другой – мы обеспечили законодательную поддержку базовых отраслей экономики, малого и среднего предпринимательства, инвестиционной, инновационной деятельности, социальной сферы жизни республики. Об этом свидетельствует тот факт, что каждый пятый принятый закон является базовым. И не будучи подробно останавливаясь на деталях, приведу несколько примеров законодательных актов, которые были приняты в последнем докладе Парламента КБР «О состоянии законодательства Кабардино-Балкарской Республики». Кроме того, в течение всего отчетного периода мы уделяли особое внимание в средствах массовой информации. Поэтому постоянно мы вправе осветить основные итоги законотворческой деятельности и законоприменительной практики.

Депутатский корпус IV созыва обеспечил развитие конституционного законодательства, которое было направлено на повышение эффективности взаимодействия всех ветвей государственной власти и органов местного самоуправления, сокращение расходов на содержание органов государственной и муниципальной власти, институтов гражданского общества для создания многослойной системы профилактики правонарушений в Кабардино-Балкарской Республике. Существенную помощь в законотворческом процессе по данному направлению нам оказывали прокуратура, МВД, Следственный комитет, Управление Минюста РФ по КБР и другие органы, за что позволяю выразить им благодарность.

Помимо этого, нами подготовлено и реализовано Программа антикоррупционных мероприятий Парламента КБР на период до 2015 года, предусматривающая наряду с нормотворчеством и мер по обеспечению открытости и доступности проводимой антикоррупционной политики, привлечение к законотворческому процессу институтов гражданского общества.

В течение всего периода парламентарии проводили активную и планомерную работу, связанную с реформированием местного самоуправления, в том числе в рамках заключенного соглашения о сотрудничестве между Парламентом КБР и Ассоциацией Совет муниципальных образований Кабардино-Балкарской Республики». Нами были подготовлены и направлены в помощь органам местного самоуправления специальные методические брошюры, анализированы материалы, подготовленные для работы с муниципальными администрациями и муниципальными депутатами при реализации ими своих полномочий. Считаю возможным продолжить работу постоянно действующего при Парламенте КБР семинара для депутатов муниципальных советов по оказанию им методической помощи.

Последние изменения, внесенные в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», наделили регионы новыми полномочиями в этой области, в частности, субъекты Российской Федерации смогут изменить порядок избрания глав



Муниципальных образований, перераспределять полномочия между местными и региональными органами власти. Следующие вопросы депутатов предстоит серьезно поработать в данном направлении во взаимодействии с органами местного самоуправления, чей практический опыт в реализации данного закона значим и показателен.

В сфере экономики и финансов нами был принят ряд нормативных правовых актов, созданы новые предпосылки для улучшения качества управления социально-экономическим развитием республики, стимулирования притока инвестиций в экономику. В том числе целый ряд законов Кабардино-Балкарской Республики, обеспечивающих максимально благоприятные условия для осуществления деятельности как начинающих, так и уже действующих субъектов малого и среднего предпринимательства и позволивших к настоящему времени создать комплексную систему поддержки малого и среднего бизнеса. Учитывая, что в республике был введен переводной опыт поддержки малого предпринимательства с осуществлением соответствующего законодательного сопровождения, был принят пакет законов о предоставлении налоговых льгот, государственных гарантий, инвестиционных налоговых кредитов, субвенций и субсидий из бюджета предприятиям, реализующим приоритетные инвестиционные проекты на территории республики. Также принят ряд правовых актов, определяющих основные направления в области торговой деятельности, полномочия органов государственной власти Кабардино-Балкарской Республики в данной сфере, а также мер поддержки, направленных на содействие развитию сферы общественного питания и бытового обслуживания населения, повышение качества обслуживания населения.

Депутаты IV созыва проведена значительная работа в части правового регулирования бюджетного процесса и повышения доходности республиканского бюджета, принят ряд законов, направленных на регулирование налоговой и бюджетной сфер, уменьшение налоговой нагрузки на социально незащищенные слои населения.

Парламентариями уделялось пристальное внимание постоянному контролю исполнения законов о республиканском бюджете Кабардино-Балкарской Республики. В этом нам значительное содействие оказывал орган финансового контроля Парламента – Контрольно-счетная палата КБР, принципиально и последовательно проводившая проверку исполнения бюджетных установок и расходов средств главными администраторами расходов республиканского бюджета.

Уважаемые друзья! Реализованы принятые нормативные правовые акты, направленные на правовое обеспечение мероприятий по модернизации экономики, повышению эффективности инвестиционной привлекательности и инновационной составляющей, развитию и содержанию транспортной инфраструктуры, совершенствованию организации качественного транспортного обслуживания населения, оптимизации транспортной нагрузки на улично-дорожную сеть.

Большое внимание уделялось депутатами регулированию правоотношений в сфере строительства, жилищно-коммунального хозяйства, энергообеспечения и топливно-энергетического комплекса. Важно подчеркнуть, что сегодня одним из наиболее остро стоящих вопросов перед органами государственной власти республики является обеспечение комфортным и качественным жильем населения, в первую очередь наиболее социально незащищенных его слоев – ветеранов, инвалидов, детей-сирот, других «уязвимых», а также проведение выверенной тарифной политики на услуги ЖКХ с учетом роста доходов населения. Принятые Парламентом IV созыва нормативные правовые акты призваны помочь решить эти проблемы. Как результат реализованы правовые меры, установленные в соответствии с принятыми в этой области законами КБР, будет происходить дальнейшее развитие эффективных финансовых

УВАЖАЕМЫЕ ДЕПУТАТЫ И ПРИГЛАШЕННЫЕ! СЕГОДНЯ НА ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОМ ЗАСЕДАНИИ ПАРЛАМЕНТА КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ IV СОЗЫВА МЫ ПОДВОДИМ ЧЕРТУ НАШЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА ПРОШЕДШИЕ ПЯТЬ С НЕБОЛЬШИМ ЛЕТОМ. ПОЭТОМУ ПО СЛОЖИВШЕЙСЯ ТРАДИЦИИ И В СООТВЕТСТВИИ С ДЕЙСТВУЮЩИМ РЕГЛАМЕНТОМ ПРЕДСТАВЛЯЮ ВНИМАНИЮ НАШИХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ И УЧАСТНИКОВ ЗАСЕДАНИЯ ДОКЛАД ОБ ИТОГАХ НАШЕЙ РАБОТЫ С МАРТА 2009 ГОДА ПО ИЮНЬ 2014 ГОДА.

ветеранов, инвалидов, военнослужащих и членов их семей, малообеспеченных категорий граждан, вопросы трудовых отношений, а также сфера охраны здоровья населения постоянно находится в поле зрения депутатского корпуса. По данным областного Парламента КБР за отчетный период принято восемь базовых законов, а также внесены изменения в ряд действующих нормативных правовых актов. Благодаря активной законодательной и иной деятельности депутатов Парламента КБР, конструктивному взаимодействию с исполнительной властью и гражданскими институтами наблюдаются позитивная динамика в сфере социальной защиты наиболее уязвимых слоев населения республики. Осуществляемый в настоящее время этап адресных реформ характеризуется усилением социальной политики.

Благодаря активной законодательной и иной деятельности депутатов Парламента КБР, конструктивному взаимодействию с исполнительной властью и гражданскими институтами наблюдаются позитивная динамика в сфере социальной защиты наиболее уязвимых слоев населения республики. Осуществляемый в настоящее время этап адресных реформ характеризуется усилением социальной политики.

Вместе с тем, многие проблемы, связанные с реализацией социальной политики, сохраняют свою актуальность и далеки от окончательного решения. В связи с этим в числе приоритетных задач Парламента КБР IV созыва должны быть следующие: активное участие в разработке законопроектной работы, направленной на реализацию положений Национальной стратегии действий в интересах детей, а также в подготовке поправок к таким законопроектам, находящимся на рассмотрении в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации;

подготовка предложений по совершенствованию семейного законодательства Российской Федерации; оценка эффективности мероприятий по реализации республиканской Стратегии действий в интересах детей и по итогам проведенной оценки обеспечение корректировки приоритетных направлений и решений в сфере детства и семейной политики, направленных на совершенствование взаимодействия между органами государственной власти Кабардино-Балкарской Республики и органами местного самоуправления, включая нормативное закрепление механизмов межведомственного взаимодействия, в сфере реализации семейной политики;

разработка и закрепление в законодательстве КБР механизмов государственной поддержки негосударственных форм работы с детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья;

принятие мер по совершенствованию предоставления жилых помещений детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, и лицам из их числа;

разработка мер по совершенствованию механизмов модернизации системы здравоохранения республики и другие.

Уважаемые участники заседания! Развитие республиканской законодательной базы в области образования и науки за отчетный период было обусловлено динамичными про-

цессами модернизации российской системы образования, что привнесло в нашу жизнь ряд новых между потребностями образовательной практики и ее законодательным обеспечением. Назрела необходимость принятия новых законов, соответствующих новой модели функционирования научных и образовательных организаций.

Одним из ключевых моментов модернизации системы образования стал переход образовательных организаций республики на новую систему оплаты труда, в соответствии с которой в 2009 году республиканским законом были введены нормы финансирования государственного финансирования. Данный закон выполнял свое назначение и признан утратившим силу после принятия нового Закона КБР «Об образовании». Учитывая широкий общественный резонанс и социальную значимость для всех жителей республики законодательства об образовании, были организованы «публичные слушания», в которых приняли участие все заинтересованные министерства и ведомства, а также представители общественности. Благодаря этому сегодня мы имеем сбалансированный бюджет, обеспечивающий благоприятные условия для реализации конституционных прав граждан на образование с учетом социальной справедливости, географичности, этнокультурных и иных особенностей республики.

Представляется необходимым работать над дальнейшим совершенствованием республиканского закона об образовании, разработкой и реализацией мер поддержки работы с детьми, имеющими ограниченными возможностями, а также молодых ученых и в целом научной и инновационной деятельности.

Сфера образования и науки очень тесно взаимосвязана с молодежной политикой. В Кабардино-Балкарской Республике в настоящее время действуют нормативные правовые акты, так или иначе затрагивающие проблемы молодежи и ее интересы в различных сферах – образовании, профессиональной подготовке, культуре, спорте, занятости. В республике действует базовый Закон КБР «О молодежной политике в Кабардино-Балкарской Республике». Хочу отметить, что подобный правовой акт есть не во всех субъектах Российской Федерации, да сих пор не принят на федеральном уровне, мы же работаем с этим законом постоянно, стремлясь к тому, чтобы он отвечал духу времени. В Кабардино-Балкарии достаточно широко распространены программно-целевые формы реализации молодежной политики. Действующие государственные программы рассчитаны на молодежь как на социально-возрастную группу в целом, так и на социализацию в конкретных областях жизнедеятельности, таких, как подготовка кадровых ресурсов, развитие общественно значимая деятельность и досуговая занятость, патриотическое и духовно-нравственное воспитание. Благодаря активной работе Парламента КБР все большее число молодых людей находят свое место в общественной и политической жизни республики.

Одной из наиболее действенных форм взаимодействия депутатского корпуса с молодежью стала Молодежная палата при Парламенте КБР. Ранее сформированная в 2007 году, данная советская структура показала свою жизнеспособность и практическую значимость, став импульсом для развития молодежного парламентаризма и на сегодняшний день является действующим органом. Молодежная палата представляет собой наиболее яркий пример положительной социализации молодого поколения. Отрадно отметить, что два члена Молодежной палаты третьего созыва включены в список кандидатов в депутаты Парламента партии «Единая Россия». В целом же хочу выразить удовлетворенность деятельностью Молодежной палаты и пожелать ей нового состава еще большей эффективности и плодотворности.

Развитию правовой культуры среди учащейся молодежи, привитию у нее вкуса к законотворческой деятельности во многом способствовал Всероссийский конкурс «Моя законодательская инициатива». В числе победителей этого конкурса проводился Парламент КБР. Учащиеся и студенты нашей республики активно участвовали в данном конкурсе, и за период с 2009 по 2014 год победителями Всероссийского конкурса стали девять учащихся Кабардино-Балкарской Республики, а также один участник удоевской «лауреат».

С целью повышения уровня информированности учащейся молодежи о деятельности органов государственной власти по реализации конституционных прав и свобод граждан, Кабардино-Балкарской Республики депутаты активно участвовали в реализации просветительского проекта «Государственный час», проводили сотрудничество с Общественным советом КБР, участвовали в реализации образовательных программ профессиональных образовательных организаций. Стало также доброй традицией вручение паспортов юным жителям Кабардино-Балкарии в стенах высшего законодательного органа государственной власти республики.

Считаю необходимым продолжить практику подобных мероприятий, поскольку их главная задача – ориентировать детей и молодежь на позитивную социально-культурную общественную деятельность, содействовать воспитанию у них чувства гражданства и патриотизма. Мы все должны рассматривать духовно-нравственное воспитание молодежи как один из основополагающих факторов протидействия различным социальным напавлениям в обществе.

Дорогие друзья! В современных условиях эффективное взаимодействие институтов гражданского общества и органов государственной власти – важнейшее условие гармоничного развития любого государства. Признавая этот факт, депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики проводили комплексную работу в данном направлении, тесно сотрудничая с Общественным советом КБР, объединением организаций просозоров Кабардино-Балкарской Республики и другим.

Одним из приоритетных направлений работы депутатского корпуса в многонациональной Кабардино-Балкарской Республике является сохранение и развитие культуры, культурных ценностей, наследия и достояния народов Кабардино-Балкарской Республики. В настоящее время можно с уверенностью говорить, что нормативное регулирование данной сферы деятельности Общественного совета КБР, принятые нормативные правовые акты в области культуры и объектов культурного наследия, библиотечного дела, народных художественных промыслов, музейного фонда Кабардино-Балкарской Республики. На сегодняшний день в сфере спорта и туризма также сформирована неплохая нормативная база, включающая развитие детско-юношеского и студенческого спорта, туристской деятельности и физической культуры и спорта.

(Окончание на 4-й с.)

□ ДАТА

В 1925 году «Красную Кабарду» переименовали в «Карахалк» а молодежную страничку – в «Путь молодёжи».

Взрослый юбилей МОЛОДЁЖНОЙ ГАЗЕТЫ

2014 год является юбилейным для газеты «Советская молодёжь» – она отмечает 75-летие. Однако история молодёжной печати Кабардино-Балкарии началась в 1922 году, с комсомольско-молодёжной странички «Юный Кабардинец».

Первым редактором газеты «Молодой сталинец» был К. Цвилович. Многие известные деятели культуры нашей республики несли свой творческий путь на страницах молодёжной газеты.

Мухамед Хафиз, Николай, Виктор и Мария Котляровы, Тазал Машуков, филолог-рецензенты Леонид Пузенко, Эскар Шпангель, бессменный редактор Злата Харенко, бессменный редактор Злата Харенко, бессменный редактор Злата Харенко.

В их числе писатель Хачин Теунов, который начал писать заметки ещё пионером, а в правдивые годы стал главным редактором.

В четвёртую четверть - С МУЗЫКОЙ

В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ ПРИ НЕБОЛЬШОМ СТЕЧЕНИИ ПУБЛИКИ СОСТОЯЛАСЬ ЦЕРЕМОНИЯ ВРУЧЕНИЯ НАГРАД УЧАСТНИКАМ И ПОБЕДИТЕЛЯМ ПЕРВОГО ХИТ-ПАРАДА ИСПОЛНИТЕЛЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ TOP-SMKBR.

Первый в истории республики хит-парад музыкальных видео певцов и групп стартовал 15 мая на интернет-портале газеты «Советская молодёжь».

Хит-парад устроило «Шоу молодых талантов» (Александра Золотова, Милана Индиева, Дана Бекарова и Нина Геталова).

Каждому желающему в газете публиковались промежуточные итоги хит-парада, годовые итоги были подведены в День российской молодёжи.

Хит-парад устроило «Шоу молодых талантов» (Александра Золотова, Милана Индиева, Дана Бекарова и Нина Геталова).

Первый хит-парад Кабардино-Балкарии представляет современное музыкальное лицо республики.

Хит-парад устроило «Шоу молодых талантов» (Александра Золотова, Милана Индиева, Дана Бекарова и Нина Геталова).

□ ПРАЗДНИК

Мы рады приветствовать юность!

27 июня в Атажукинском саду прошло празднование Всероссийского дня молодёжи и митинг-концерт, приуроченный к Международному дню борьбы с наркоманией.

В летний солнечный день в городе аттракционы собралась молодёжь и активные жители республики. Праздничная программа началась с танцевального флэш-моба.

Мероприятие организовано Министерством образования, науки и по делам молодёжи КБР совместно с Управлением Федеральной службы РФ по контролю и обороту наркотиков по КБР.

В БАКСАНЕ ШИРОКО ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ МОЛОДЁЖИ. МЕСТОМ ВСТРЕЧИ АКТИВНЫХ, ТВОРЧЕСКИХ, ТАЛАНТИВЫХ МОЛОДЫХ ЛЮДЕЙ СТАЛ ФИЗИКЛУБНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС «БАКСАН».

Лето творческое и спортивное

Организаторы праздничного действа – отдел молодёжи республиканской администрации, спортотдел городской администрации, многофункциональный молодёжный центр «Галактика».

□ БИБЛИОТЕКА

Не растворится в плавильном котле глобализации

В ГОСУДАРСТВЕННОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ ИМ. Т. МАЛЫБАХОВА В ОТДЕЛЕ КРАЕВЕДЕНИЯ, КОТОРЫМ ЗАВЕДУЕТ ЛЕЙЛА ГЕРГОКОВА, В РАМКАХ «КРУГЛОГО СТОЛА» ОБСУДИЛИ СОВРЕМЕННЫЕ ПРОЦЕССЫ ГЛОБАЛИЗАЦИИ И ИНТЕГРАЦИИ ИДЕНТИЧНОСТИ НА ПРИМЕРЕ ЛИТЕРАТУРЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ.



В заседании, которое вел директор ГНБ, доктор филологических наук Анатолий Емзоз, приняли участие представители правления Союза писателей КБР, заслуженный работник культуры РФ Хачин Кауфоров, доктор филологических наук, литературовед, писатель Мадина Хакушова, поэт, журналист, литературный критик, заслуженный работник культуры КБР Светлана Моттаева.

Работники краеведческого отдела подготовили книжно-информационную выставку «Сердце связующая нить», отражающую развитие национальных литератур, свидетельствующую об их духовном, эстетико-нравственном богатстве.

Однако и где не мог предугадать, сколь непрост и медлителен процесс так называемого сближения. Жизнь показала, что никто не готов отказаться от своих корней.

В Европе только три процента жителей считают себя приверженцами глобализации, девятно семь иден-тифицируют национальную принадлежность.

– Проблема глобализации, – сказал профессор, – по сути, это сближение народов, мысль, которую поэт высказал в 1828 году.

□ ДОБРЫЕ ДЕЛА

Солнечное настроение В ПАСМУРНЫЙ ДЕНЬ

НЕСМОТЯ НА НЕЛЕТНОЮ ПОГОДУ, У ДЕТЕЙ БЫЛО ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ, ВЫХОДНЫЕ ПРОШЛИ ПЛОДОВОТО. АКЦИЯ «ДЕНЬ МОРОЖЕНОГО», ОРГАНИЗОВАННАЯ УПРАВЛЕНИЕМ ТРУДА И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ПО НАЛЬЧИКУ МИНТРУДСОЦРАЗВИТИЯ, СОБРАЛА ОКОЛО 300 ЮНЫХ ГОРОЖАН.

На праздник были приглашены дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, и дети из украинских семей беженцев. Впереди – конкурсы, поощряющие все желания.

ОЛИМПИЙСКИЙ ДЕНЬ БЕГА

ВКУС ПОБЕДЫ



После награждения

На тырныузском городском стадионе «Тотур» в минувшую субботу было шумно и весело. Здесь собрались дети: одни на беговой дорожке старались обогнать друг друга, другие на трибунах горячо поддерживают соревнующихся.

В рамках Олимпийского дня бега, который ежегодно проводится в стране 23 июня, ребята отдыхали в летнем оздоровительном лагере при гимназии №5, демонстрировали свои скоростные возможности и выносливость.

Юные болельщики встречали финиширующих сверстников дружными аплодисментами и приветствовали самых быстрых на церемонии награждения.

Прошедшие соревнования призваны приобщать детей к занятиям физкультурой и спортом. Анатолий ПЕТРОВ. Фото автора

ПОЛИЦИЯ

Выявлено более двухсот нарушений

24 июня с 8 до 13 часов сотрудники ГИБДД Республики провели профилактический рейд «Перекресток. Светофор».

Выявлено 239 нарушений, в том числе 23 проезда перекрестка на запрещающий сигнал светофора. В основном нарушались правила: останова и стоянка на пешеходных переходах, проезд стоп-линии на запрещающий сигнал светофора, выезд на встречную полосу, непроведение преимуществ пешеходом при переходе «зебры». Нарушители есть и среди пешеходов.



В ходе рейда с участниками дорожного движения проведены профилактические беседы. Более 200 жителей получили листовки, рекомендованные в рамках Всероссийской социальной кампании «Притормози». Водителям призывали соблюдать правила дорожного движения и сбрасывать скорость перед пешеходным переходом заранее.

Спецкнопка в МРЭО

В регистрационных подразделениях ГИБДД Кабардино-Балкарии созданы условия для удобства обслуживания инвалидов.



Материалы рубрики подготовила Ирина ШКЕЖЕВА. Фото автора

Очередным этапом повышения качества оказания государственных услуг стала установка кнопок вызова сотрудников МРЭО при входе в административное здание, которыми могут воспользоваться люди с ограниченными возможностями здоровья. Воспользоваться специальной

кнопкой, они могут получить индивидуальную консультацию сотрудника Госавтоинспекции, а при необходимости помощь в заполнении документов. Прямое осуществление в специально оборудованных местах, с начала года услуги воспользовались уже сотнями жителей республики.

АФИША «КБП»

Приглашает Анатолий Жиров

Персональная выставка Анатолия Жирова откроется 3 июля в Национальном музее КБР (ул. Горького, 62).

В экспозицию войдут иллюстрации к литературным произведениям и философским высказываниям авторов разных эпох.

Анатолий Жиров – директор Республиканского научно-методического центра народного творчества и культурно-просветительной работы. О нём говорят: живописец по образованию и философ по сути. У художника, сохранившего юношеское восприятие мира, можно почерпнуть позитивному взгляду на жизнь. Ирина БОГАЧЕВА

КАЗЁННЫЙ ДОМ

НА ПРИЁМЕ

По поручению Президента РФ в его региональной приёмной начальник УФСИН России по КБР полковник внутренней службы Мухамед Маржохов провёл личный приём граждан, в котором приняли участие ответственный за соблюдение прав человека в УИС полковник внутренней службы Азес Бирманитов, руководители отделов и служб, сообщает пресс-служба ведомства.

Возможность получить консультацию воспользовались шестеро заявителей. Их волновал перевод родственников в более близкие места отбывания наказания, условно-досрочное освобождение, а также условия приёма на службу в органы уголовно-исполнительной системы.

Отвечая на вопросы, Мухамед Маржохов разъяснял положения нормативов Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации, порядок направления осуждённых в исправительные учреждения, расположенные в других субъектах РФ, а также правила перевода из одного исправительного учреждения в другое. Объяснены и положения о приёме на службу в органы внутренних дел РФ. По ходу беседы давались поручения соответствующим отделам и службам для удовлетворения заявленных просьб.

Подобные приёмы проходят дважды в год, это ещё одна возможность для жителей республики решить волнующие их проблемы.

НА СВОБОДУ – С ПРОФЕССИЕЙ

В профессиональном училище №214 ФСИН России состоялись выпускные квалификационные экзамены. В этом году 870 осуждённых, отбывающих наказания в КБР, получили дипломы о среднем профессиональном образовании.

Большинство получили первую специальность, – сообщает пресс-секретарь ведомства Мадина Забарова. – Одним из учебно-производственных подразделений профессионального училища №214 является исправительная колония №3. Училище имеет два филиала в других учреждениях УФСИН России по КБР. Здесь можно освоить 22 востребованные на рынке труда специальности: пекаря, токаря, повара, швеи, парикмахера, электросварщика, электромонтера и другие.

В зависимости от учебной программы период обучения занимает от трёх до десяти месяцев, куда включены теоретическая и практическая подготовка. Для освобождённых из мест лишения свободы владение рабочей специальностью способствует успешной ресоциализации, формированию и закреплению позитивной мотивации к общественно полезному труду и возвращению в общество полноценным гражданином.

Материалы рубрики подготовила Ляна КЕШ

Кинологи отметили 20-летие службы

УФСИН России по КБР отмечает День образования кинологовической службы, которая ведёт свою историю с 1994 года, когда была осуществлена передача городков для содержания служебных собак из внутренних войск МВД в ведение уголовно-исполнительной системы, сообщает пресс-служба ведомства.

Сейчас ей 20 лет, и в наступающее время в кинологовической службе УФСИН России по КБР в составе караулов и дежурных смен несут службу 43 специалиста-кинолога и 70 служебных собак, обеспечивающих досмотр транспортных средств, патрулирование внутренних запретных зон охраняемых объектов, розыск и задержание бегущих из-под охраны, поиск и обнаружение

наркотических и психотропных средств, взрывчатых веществ, огнестрельного оружия и боеприпасов, участие в оперативно-розыскных и режимных мероприятиях.

Отмечая вклад кинологовической службы УФСИН России по КБР в общее дело, её начальник Мурат Жохов сообщил, что с начала года специальные собаки обнаружили 3,54 г наркотических

КРИМИНАЛ

Мобильный ГОП-СТОП

Сотрудники патрульно-постовой службы полиции МО МВД России «Прохладненский» в результате проведённых оперативно-розыскных мероприятий установили и задержали лица, подозреваемые в краже с нанесением телесных повреждений. Это жители г. Прохладного 26 и 27 лет, один из которых ранее уже привлекался к уголовной ответственности.

По версии следствия, мужчины, находясь в г. Прохладном, нанесли телесные повреждения местному жителю и завладели принадлежащим ему сотовым телефоном, после чего скрылись с места преступления.

Закрой за мной дверь...

В МО МВД России «Урванский» с заявлением обратился житель с. Анзор, который пояснил, что из принадлежащего ему домовладения через незапертую дверь совершена кража денег в сумме 7000 рублей.

Молодой человек признался в содеянном и вернул похищенное. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.



Оперативниками УМВД России по г. Нальчику в результате проведённых оперативно-розыскных мероприятий установлена личность молодого человека, подозреваемого

Побой

го в нанесении побоев 21-летнему мальчику. Это местный житель 25 лет.

Установлено, что злоумышленник в результате внезапно возникшей ссоры нанес потерпевшему телесные повреждения, в результате которых он с сотрясанием головного мозга доставлен в Республиканскую клиническую больницу.

В настоящее время молодой человек задержан, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Пресс-служба МВД по КБР

Объявления + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbrel@ + Объявления + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + РЕКЛАМА

Арбитражному суду Кабардино-Балкарской Республики ТРЕБУЕТСЯ уборщик служебных помещений.

Обращаться в Арбитражный суд Кабардино-Балкарской Республики с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Нальчик, ул. Мечникова, 130-А, 3-й этаж, каб. 32, справки по тел. 77-53-82.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Жановой Альбиной Муваденовой (фамилия, имя, отчество, почтовый адрес: bisha-2012@mail.ru, 42-69-36 № аттестата 07-13-157, адрес электронной почты, контактный телефон, № квалификационного аттестата) в отношении земельного участка с кадастровым № [] расположенного [] КБР, г. Нальчик, ул. Калмыкова, 73 (кадастровые номера, адреса или местоположение земельного участка) выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Блещанова Елена Дзашуевна (фамилия, инициалы физического лица или наименование юридического лица, его почтовый адрес и контактный телефон)

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Калмыкова, 73 10 июля 2014 г. в 14 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Нальчик, пр. Шогенчукова, 16, филиал КБ ФГУП «Роснефтеинвентаризация – Федеральное БТИ».

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 5 мая 2012 г. по 10 августа 2014 г. по адресу: г. Нальчик, пр. Шогенчукова, 16, БТИ

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: КБР, г. Нальчик, ул. Калмыкова, 75, ул. Калмыкова, 75, ул. Калмыкова, 71, ул. Руставели, 5, 6.

(кадастровые номера, адреса или местоположение земельных участков) При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ВНИМАНИЕ! с 3 по 18 июля в г. Нальчик Краснодарский филиал «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА»

– клиника академика Фёдорова ПРОВЕДТ ПОЛНУЮ ДИАГНОСТИКУ ЗРЕНИЯ И ОТБОР ПАЦИЕНТОВ НА ОПЕРАТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ. Лытлыг пенсионерам и участникам Великой Отечественной войны. ПОДБОР ОЧКОВ, ЛЕЧЕНИЕ ЛАЗЕРОМ. Запись: ул. Кабардинская, 160, клиника «Медиум», детское отделение. Обращаться по телефону: 8-960-424-28-28, 91-43-54. Имеются противопоказания, проконсультируйтесь со специалистом.

ООО КБП «НАМЫС» реализует КРЫШКИ

для консервирования, с эмальным покрытием по 1 руб. 80 коп. за шт. от производителя. Обращаться по тел.: 77-48-80, 8-928-703-21-98

Утерянный аттестат А 3417786 на имя Гергоковой Танили Хисавны, выданный МКОУ «ООШ им А.Ю. Байсултанова» с.п.Нянки, считать недействительным.

Государственный комитет КБР по печати и массовым коммуникациям, Союз журналистов КБР, коллективы редакций газет «Адыг псалъэ», «Кабардино-Балкарская правда», «Заман», «Советская молодежь», «Горняк», журналов «Ошмахо», «Литературная Кабардино-Балкария», «Минги Тау», «Нур», «Нюр», «Солнышко», ВТК «Кабардино-Балкария», ГТРК «Кабардино-Балкария», издательства «Эльбрус» выражают глубокое соболезнование заслуженному журналисту КБР, редактору отдела газеты «Адыг псалъэ» ХАЖИКАРОВА Алику Алиевичу по поводу смерти сестры БЕТУГАНОВОЙ Маржан Алиевны.

Министерство сельского хозяйства КБР выражает глубокое искреннее соболезнование родным и близким в связи с смертью ЮН Керса Николаевича – главы крестьянского (фермерского) хозяйства «Овощевод», ветерана аграрного движения республики.

Ассоциация фермеров, сельских кооперативов и крестьянских обществ (АФСККП) КБР выражает искреннее соболезнование семье ЮН в связи с кончиной отца – ЮН Керса Николаевича, главы К(Ф)Х «Овощевод».

Республиканский сельскохозяйственный кредитный кооператив «Нальчик-Агро» выражает соболезнование родным и близким в связи с кончиной члена кооператива ЮН Керса Николаевича – главы К(Ф)Х «Овощевод» Прохладненского района.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев – дежурный редактор; О. Накова – редактор по выпуску; И. И. Погослова, Н. Панарина – корректоры. Тираж – 7664 экз. Заказ – №1286. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан – 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией. За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБП: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-80. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru